



МЕДИНО-Саров

МЕДИЦИНА ИЗ ПЕРВЫХ РУК

№ 3 (233)
МАРТ 2025

Инновации, забота и семейные ценности

Больше двух лет роддом КБ №50 ФМБА России проводит Дни открытых дверей для будущих мам

Вчарте на обзорную экскурсию впервые пригласили журналистов. Обо всех изменениях, которые произошли в учреждении за последние годы, им рассказала заведующая акушерским отделением Екатерина Шевцова.

«Одно из ключевых достижений — обновление оборудования. У нас появились современные кровати-трансформеры, неонатальные столики, реанимационные системы, фетальные мониторы, аппараты УЗИ и многое другое. Но даже самые передовые технологии не заменят человеческое участие. С момента поступления и до выписки из отделения врачи, акушерки, детские медсестры, санитарки всегда находятся рядом с пациентками. Мы стремимся создать для мамочек максимально комфортные условия и найти индивидуальный подход. Саровчанки выбирают наш роддом, и это результат слаженной командной работы, где каждый специалист на своем месте. Я горжусь своими коллегами», — подчеркнула Екатерина Сергеевна.

Во время экскурсии журналисты смогли пообщаться с Ольгой, которая накануне впервые стала

За первые два месяца этого года в акушерском отделении появилось на свет 82 малыша.

мамой. Символично, что ее малышка успела попасть в объективы камеры еще до своего рождения. В декабре на открытии Центра здоровья семья она «позировала» для СМИ с экраном монитора УЗИ. «Я в восторге! Всем, кто мне звонил, я говорила не о своем состоянии, а о том, насколько в отделении замечательный коллектив. Честно говоря, даже не заметила, как прошла операция — врачи постоянно поддерживали, обясняли, помогали. А еще очень удобно, что вопрос с оформлением свидетельства о рождении решается сразу и не нужно будет специально за ним идти», — рассказала Ольга. Также Екатерина Шевцова рассказала журналистам, что за первые два месяца этого года в акушерском отделении появилось на свет 82 малыша. Она отметила расту-

щую популярность партнерских родов, которые возможны в учреждении даже при операции кесарево сечения. Уже почти 40% пар выбирают семейно-ориентированный формат.

«Я наконец-то побывала в «святых святых». Екатерина Сергеевна все подробно рассказала и ответила на все вопросы. При общении с персоналом и пациентками видно, что она очень чуткий и добрый руководитель и доктор. Палаты и помещения чистые, вся необходимая техника и оборудование есть.

С момента поступления и до выписки из отделения врачи, акушерки, детские медсестры, санитарки всегда находятся рядом с пациентками.

Приходите рожать! — поделилась впечатлениями корреспондент «Говорит Саров» Оксана Карпова. «Здесь заботятся о будущих мамах и их малышах. Впечатления от экскурсии в роддом только положительные. Порадовала современная оснащенность палат, стерильность и комфорт. Особенно впечатлили родильные залы, оборудованные всем необходимым для естественных родов и экстренной помощи. Спасибо Екатерине Сергеевне за информативную и позитивную экскурсию! Рекомендую всем будущим родителям!», — отметила корреспондент «Нового телевидения Сарова» Екатерина Архипова. Благодарим «Новое телевидение Сарова» и «Говорит Саров» за активную информационную поддержку и вклад в популяризацию семейных ценностей, ответственно-го подхода к родительству и здорового образа жизни.



II Всероссийский форум «Женщины за здоровое общество» состоялся в Москве

Участниками мероприятия стали представители органов государственной власти, научного и медицинского сообщества, лидеры бизнеса и некоммерческих организаций из 12 стран. Клиническую больницу №50 ФМБА России на форуме представили заведующая поликлиникой №2 Ирина Макарова и заведующая детской поликлиникой Марина Алексина. «Побывать на мероприятии столь высокого уровня — это большая честь и ответственность. Особенно вдохновило выступление руководителя ФМБА России Вероники Игоревны Скворцовой, которая рассказала о колossalной работе Агентства в сфере разработки инновационных лекарственных препаратов. Как заведующая детской поликлиникой, я с особым вниманием слушала дискуссии о поддержке материнства и детства, формировании культуры здоровья у подрастающего поколения. Форум показал, что вопрос построения здорового общества находится в центре внимания государства и про-



инициатив в систему здравоохранения. Марина Александровна и Ирина Анатольевна приняли участие в обсуждениях, посвященных инновациям в здравоохранении, развитию национальных проектов и мерам поддержки, направленным на укрепление здоровья россиян. «Особенно запомнились слова министра здравоохранения Михаила Мурашко: «Женщины формируют жизненный путь каждого человека». Действительно, именно женщины первыми замечают изменения в здоровье близких, мотивируют их заниматься собой, поддерживают в трудные моменты. Была впечатлена успехами федерального проекта «Укрепление общественного здравоохранения, профилактики заболеваний и интеграции социальных

жизни! Тронула забота о репродуктивном здоровье — уже 6,7 млн россиян прошли скрининг, из них 4,1 млн женщин. На форуме выпала возможность познакомиться лично с командой организаторов, в том числе с Саняей Коваль, которая 1 марта общалась онлайн с участниками семинара проекта «Здоровое общество» в Сарове на тему женского здоровья. Надеюсь, совсем скоро активисты движения «Женщины за здоровое общество» выступят спикерами на мероприятии нашего города», — рассказала Ирина Макарова. Организаторами II форума «Женщины за здоровое общество» выступили Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации совместно с Фондом Росконгресс. Форум состоялся под эгидой Совета Евразийского женского форума при Совете Федерации. Мероприятие поддержано Министерством здравоохранения РФ, Министерством промышленности и торговли РФ, ФМБА России.

Источник: womenforhealth.ru
Фотографии: photo/roscongress.org

Все для Победы

Термобелье, средства личной гигиены, одеяла, фонари и другие необходимые на передовой вещи собрали сотрудники Клинической больницы №50 ФМБА России для бойцов, которые с честью несут службу в зоне специальной военной операции. Такие акции стали доброй традицией и проходят под эгидой ФМБА России регулярно, объединяя

коллектив учреждения в общем порыве поддержать защитников Отечества. Сегодня, как никогда, важно быть сплоченными. Сила России — в ее людях, их неравнодушии и готовности прийти на помощь. Благодарим всех, кто принял участие в благотворительном сбое.



Перспективы развития физической и реабилитационной медицины в КБ № 50 ФМБА России



Развитию физической и реабилитационной медицины Клиническая больница №50 уделяет особое внимание. В конце 2023 года было открыто отделение амбулаторной медицинской реабилитации саровчан. Благодаря участию Сарова в совместном проекте ФМБА России и Госкорпорации «Росатом» работа в этом направлении продолжается. В дальнейшем планируется расширение зоны реабилитации для пациентов кардиологического и онкологического профиля на базе поликлиники №1.

Поделиться своим опытом в организации этапов медицинской реабилитации в наш город приехали заместитель генерального директора по медицинской реабилитации ФГБУ ФНЦ МРНК ФМБА России Ринат Богданов и главный внештатный специалист по медицинской реабилитации ФМБА России в ПФО, заведующая дневным стационаром отделе-

ния медицинской реабилитации ПОМЦ ФМБА России Елена Ким. «Система оказания медицинской помощи постепенно трансформируется. Основная цель изменений — обеспечение эффективности и доступности медицинской помощи в течение которого пациент получает лечение и реабилитацию, позитивно взаимодействует с различными группами специалистов. Такой подход позволяет максимально адаптировать человека к жизни в обществе после перенесенного заболевания. В Сарове начали с наиболее востребованного направления — третьего, амбулаторного этапа медицинской реабилитации. С целью организации второго этапа медицинской реабилитации в условиях стационара сейчас прорабатываются вопросы по реорганизации службы с выделением отдельного профильного отделения», — рассказал Ринат Богданов.

Первый этап реабилитации саровчан проводят в стационаре

сразу после операции или купирования острого периода заболевания. На дальнейшее восстановление пациентов направляют в неврологическое отделение, где развернуты реабилитационные койки. В этом году здесь установили новое, современное оборудование. Интерактивная система виртуальной реальности NIRVANA позволяет выполнять специальные упражнения для преодоления когнитивного дефицита и дефицита моторики. Появился и многофункциональный комплекс со встроенным вертикализатором, силовыми станциями, разгрузочной и слайдерной системами. Приобретен тренажер с биологической обратной связью, а также имитатор опорной нагрузки. Однако в тяжелых случаях саровчан госпитализируют в специализированные учреждения ФМБА России, в том числе в Приволжский окружной медицинский центр.

«Я курирую подразделения Агентства в Приволжском федеральном округе, которые занимаются медицинской реабилитацией. В ПОМЦ организованы все ее этапы, поэтому мы всегда готовы помочь как с организационными вопросами и подготовкой кадров, так и с лечением иногородних пациентов, если в этом есть необходимость. Отмету, что перспективы развития реабилитации в Клинической больнице №50 есть, так как уже проделана большая работа по подготовке запуска третьего, амбулаторного этапа», — подчеркнула Елена Ким. Кроме того, в планах КБ №50 ФМБА России совершенствование первого этапа реабилитации. В этом году переподготовку по физической и реабилитационной медицине прошли два специалиста учреждения. Это позволит повысить качество оказания помощи на ранних этапах медицинской реабилитации.



Здоровая женщина = красивая женщина!

Накануне 8 марта Центр промышленной медицины провел День открытых дверей, посвященный женскому здоровью.

В нем приняли участие более 40 саровчанок. По традиции для них вели прием специалисты учреждения, были организованы диспансеризация, семинар и чаепитие. «Помимо медицинской составляющей, которая включает анализы, маммографию, ЭКГ, УЗИ и консультации профильных врачей, мы на наших мероприятиях уделяем большое внимание профилактике. Здоровый образ жизни — это путь к счастливой жизни. И давно уже не секрет, что внимательное отношение к себе позволяет предотвратить многие серьезные заболевания и сохранить здоровье на долгие годы», — рассказала заведующая поликлиникой №2 Ирина Макарова. Для каждого семинара организаторы стараются подобрать наиболее актуальные темы. В этот раз врач — акушер-гинеколог Анна Нижегородова рассказала об исследованиях, которые периодически должны проходить каждая



женщина. Анна Александровна также напомнила о необходимости самоанализа молочной железы, профилактике остеопороза и опасности вируса папилломы человека. Впервые в Центре промышленной медицины выступила фитнес-тренер, руководитель студии «МУЗА ФИТНЕС» Ирина Полякова. Она представила участникам комплекс упражнений, направленных на

укрепление мышц тазового дна. Особым гостем мероприятия стала президент благотворительного фонда «Подари солнечный свет» и член команды проекта «Женщины за здоровое общество» Сания Коваль. В своем выступлении Сания Садыххановна отметила, что именно от женщин зависит будущее нации и поэтому она должна быть амбассадором здорового образа жизни. «Когда мы создавали наш городской проект, то не знали, что есть всероссийский проект с аналогичным названием. У нас схожие цели, но разные масштабы и поэтому мы решили познакомиться с руководителем экосистемы

Впервые в Центре промышленной медицины выступила фитнес-тренер, руководитель студии «МУЗА ФИТНЕС» Ирина Полякова.

«Здоровое общество» Анастасией Столковой, руководителем дирекции по здравоохранению Фонда Росконгресс, которая развивает движение «Женщины за здоровое общество». Очень приятно, что

она откликнулась и поделилась контактами с командой проекта. Благодаря ей мы смогли пригласить Санию Коваль выступить онлайн на нашей встрече. Для нас это сотрудничество играет важную роль, и мы надеемся, что она будет развиваться», — рассказала куратор городского проекта «Здоровое общество» Ольга Шадрина.

Дни открытых дверей по профилактике онкологических заболеваний и сохранению репродуктивного здоровья проходят в Центре промышленной медицины несколько раз в год. Для удобства саровчанок их всегда организуют в выходной день, что особенно ценят работающие мамы.

«Я мама ребенка-инвалида и сейчасучаствую в проекте для мам особенных детей «Счастливая». Когда меня пригласили на

это мероприятие, я сразу согласилась. Возможность пройти медосмотр в субботу — это удобно. Особенно, когда у тебя ненормированный рабочий день и график», — отметила Людмила.

Мероприятия, направленные на формирование культуры береж-

ного отношения к здоровью, проходят в Центре промышленной медицины при поддержке проекта «Здоровое общество», а также в рамках форума «Территория здоровья».

Дни открытых дверей по профилактике онкологических заболеваний и сохранению репродуктивного здоровья проходят в Центре промышленной медицины несколько раз в год.

Вам, любимые!



Ежегодно в Сарове при поддержке Департамента по делам молодежи и спорта, и Ресурсного центра добровольчества проходит акция «Вам, любимые». В этом году активное участие в акции принял депутат городской думы Денис Щербуха. Вместе с волонтерами СарФТИ НИЯУ МИФИ он поздравил сотрудниц скорой помощи и приемного покоя Клинической больницы №50 ФМБА России. Денис Валерьевич вручил каждой женщине по букету тюльпанов, а студенты — по прянки ручной работы и открытке с авторским рисунком юной саровской художницы Ярославы Головиной.

«Медицинский персонаж скорой помощи и приемного покоя хирургического корпуса КБ №50 — профессионалы с большой бук-

вы, — отметил Денис Щербуха. — При необходимости — сильные и хладнокровные люди, способные в прямом смысле спасти жизнь пациента, а если надо — успокоить, утешить, подарить надежду. Сегодня, когда мы с ребятами их поздравляем, медики были просто очаровательными женщинами, яркими и красивыми, скромными и застенчивыми, но все — той самой прекрасной половиной человечества, которой хочется восхищаться и гордиться! Спасибо за их труд и заботу о здоровье саровчан. Счастья, любви и добра!»

Мы благодарим Дениса Щербуху и волонтеров СарФТИ НИЯУ МИФИ за поздравление сотрудниц клинической больницы!

Фото: Аниша Шишенкова,

КБ №50.

БЛАГОДАРНОСТЬ

«Хочу выразить искреннюю благодарность заместителю главного врача КБ №50 ФМБА России, начальнику МСЧ №1 Масловой Вере Николаевне за оказанную помощь в организации моего лечения в условиях хирургического отделения №2 КБ №50 ФМБА России по поводу полученной мной травмы, а именно, перелома голени со смещением. Уважаемая Вера Николаевна, от всей души поздравляю Вас с наступающим праздником 8 марта и сердечно благодарю за оказываемую помощь и поддержку на всех этапах моего лечения как после полученной травмы, так и организации оказания мне медицинской помощи в целом! Прежде всего желаю Вам крепкого здоровья, а также успехов в Вашем труде, семейного счастья, благополучия и всего самого наилучшего!»

Суважением и самыми наилучшими пожеланиями,
Черных Антон Алексеевич

«Выражаю самую искреннюю благодарность доктору Юлии Михайловне Кошечкиной за чуткое и внимательное отношение. Доктор с большой буквы, побольше бы таких лучших. Еще благодарю весь медицинский персонал, особенно операционную бригаду. Весь женский коллектив с праздником весны 8 марта. Пусть в ваших сердцах всегда будет весеннее настроение. Храните Бог от всех бед.»

Маркина А.А.

«Выражаем искреннюю благодарность заведующей женской консультацией поликлиники №1 Иосилевич Елене Павловне, врачу — акушеру-гинекологу Бабуриной Ольге Владимировне за высокий профессионализм и оперативную госпитализацию. Ваше внимательное и неравнодушное отношение создали атмосферу доверия, которая оказалась поддержкой в этот непростой для нас момент. Так же выражаем искреннюю благодарность заместителю главного врача, начальнику МСЧ №1 Масовой Веру Николаевне за предоставленную машину медицинской скорой помощи, автобусом и фельдшерам скорой помощи быструю и надежную доставку до медицинского центра в г. Москва. Спасибо всем сотрудникам ФГБУЗ КБ №50 за вашу работу! Пусть она всегда будет оценена по достоинству. Вы делаете очень важное дело!»

Семья Морозовых

«Неоднократно нахожусь на обследовании в эндоскопическом отделении. Хочу выразить огромную благодарность всем сотрудникам за добросовестный труд, спасибо вам большое. Отделение царит порядок и чувствуется большая ответственность за все!»

Татьяна

«Выражаем искреннюю благодарность заместителю главного врача, начальнику МСЧ №1 Масовой Веру Николаевне за предоставленную машину медицинской скорой помощи, автобусом и фельдшерам скорой помощи быструю и надежную доставку до медицинского центра в г. Москва. Спасибо всем сотрудникам ФГБУЗ КБ №50 за вашу работу! Пусть она всегда будет оценена по достоинству. Вы делаете очень важное дело!»

С глубоким уважением, А.В. Золотова

«Выражают глубокую признательность доктору-окулисту Павлу Игоревичу Орлову за щедрительное, деликатное отношение ко мне (как и ко всем пациентам), убедительность в моих проблемах зрения. Если что-то было недопонято мной, доктор спокойно и терпеливо объяснял ситуацию. Все становилось ясно: что делать и как. Желаю этому замечательному доктору и человеку: мира и согласия с близкими людьми, благополучия, конечно, здоровья крепкого, неиссякаемого энтузиазма и человеческой доброты, удачи!»

Барышева Е.С.

«Я, Черных Антон Алексеевич, выражаю благодарность всему коллектику Хирургического отделения №2 в, частности, моим лечащим врачам — Белоусову Алексею Анатольевичу, Заведующему ХО-2 Ковалдову Александру Викторовичу, врачу-травматологу-ортопеду Деятайкину Михаилу Васильевичу за оказанную помощь в лечении перелома голени со смещением. Желаю Вам крепкого здоровья, семейственного счастья, любви и всего самого доброго!»

Также хочется поблагодарить всех медсестер и санитарок данного отделения, поздравить с наступающим праздником 8 марта! Желаю здоровья, семейственного счастья, любви и всего самого доброго!

Спасибо Вам за человечное, доброе, внимательное отношение!»

С Уважением, Черных Антон Алексеевич

Центр спасения жизни

Уникальные для Сарова операции, новейшее оборудование и команда высококвалифицированных специалистов — все это Сосудистый центр КБ №50 ФМБА России. Здесь, в современной ангиографической операционной, врачи по рентгенодиагностическим методам диагностики и лечения с ювелирной точностью проводят сложнейшие и при этом малоинвазивные вмешательства на сосудах.

С момента открытия в августе прошлого года специалисты центра выполнили уже более 400 коронарографий и около 200 процедур стентирования коронарных артерий. Не раз они спасали и пациентов с сжиженогрязющими кровотечениями. Об этом журналистам рассказал заведующий отделением рентгенодиагностикой и ангиографическими методами диагностики и лечения Данила Черньяев. «Нашему самому молодому пациенту было 36 лет, самому возрастному — около 90. Особенно запомнился мужчина с синдромом Пиквика. На момент поступления он уже не мог ни сидеть, ни лежать. Благодаря возможностям Сосудистого центра мы смогли провести пункцию и откачать из околосердечной сумки четыре литра жидкости. Это колоссальный объем, учитывая, что в среднем в таких

случаях ее количество составляет от 200 до 600 мл. Можно сказать, что после операции у него началась новая жизнь», — подчеркнул Данила Сергеевич.

Он также отметил, что с этого года Сосудистый центр начинает проводить не только экс-

тренное, но и плановое стентирование коронарных артерий. Кроме того, со временем здесь будет внедрена система тромбоэкстракции — передовой метод лечения инсультов, по-

зволяющий удалять тромбы из сосудов головного мозга и минимизировать последствия этого опасного заболевания.

Для журналистов экскурсия в ангиографическую операционную стала первой за время ее работы. Благодарим всех участников мероприятия за активную информационную поддержку деятельности Клинической больницы №50.



«Поздно вечером 29 марта 2025 г резко ухудшилось состояние моего двухмесячного внука, находящегося на лечении в инфекционном отделении. Для оказания помощи срочно были вызваны специалисты из детского отделения и отделения реанимации, которые оперативно прибыли на помощь к нашему малышу. Оценив состояние ребенка, врачом реаниматологом Мельниковым Павлом Владимировичем оперативно было принято решение о переводе малыша в отделение реанимации, где ему была оказана вся необходимая помощь.

Вся наша семья выражает огромную благодарность Мельникову П.В., педиатру Кузьмину Р.А., а также всем сотрудникам отделения реанимации, дежурившим в ночь на 30 марта, за профессионализм, чуткое и внимательное отношение к маленькому пациенту.

Вы — люди самой гуманной профессии в мире, большое человеческое спасибо вам за ваш нелегкий, но такой необходимый всем труда!»

Гришина И.Е.

«29.03 в 12.30 я обратилась в детскую поликлинику с дочерью, у которой поднялась температура 38,4. К сожалению, в это время уже все врачи закончили свою работу. Но девочка на стойке регистратуры связалась с заведующей поликлиники и она нас приняла. Ребенка посмотрели и назначили лечение! Очень приятно, что в нашей детской поликлинике так серьезно относятся к своей работе! Спасибо Вам большое!»

Наталья



Всемирный день почки

Многие из нас не задумываются о работе почек, пока не столкнутся с проблемами. А ведь именно почки — настоящие труженики нашего организма, выполняющие множество жизненно важных функций.

РОЛЬ ПОЧЕК В ОРГАНИЗМЕ

Фильтрация крови. Почки очищают кровь от шлаков и токсинов, которые затем выводятся из организма с мочой.

Регуляция водно-солевого баланса. Почки контролируют уровень воды и солей в организме, что важно для поддержания нормального артериального давления и работы сердечно-сосудистой системы.

Поддержание здоровье костей. Синтезируют активную форму витамина D для крепости костей.

Производство гормонов. Вырабатывают гормон эритропоэтин, который стимулирует выработку красных кровяных телец (эритроцитов).

Защита от инфекций. Мочевыделительная система имеет антибактериальные свойства: кислая среда мочи и иммуноглобулины в ее составе подавляют рост патогенных микроорганизмов.



ОСНОВНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ПОЧЕК

Хроническая болезнь почек (ХБП). Постепенное снижение функции почек, которое может привести к почечной недостаточности.

Пиелонефрит. Инфекционное заболевание почек, которое может вызвать воспаление и повреждение почечной ткани.

Гломерулонефрит. Воспаление почечных клубочков. Возникает из-за инфекций или аутоиммунных заболеваний.

Мочекаменная болезнь. Образование камней в почках или мочевыводящих путях.

Кисты почек. Появление заполненных жидкостью полостей в почках. В большинстве случаев кисты почек доброкачественные, но в некоторых ситуациях могут требовать наблюдения или лечения.

Диабетическая нефропатия. Следствие высокого сахара в крови, который повреждает почки у людей с диабетом.

Гипертоническая нефропатия. Повреждение почек из-за длительного повышенного артериального давления.

Почечная недостаточность. Состояние, при котором почки

частично или полностью теряют способность выполнять свои функции: фильтровать кровь, удалять токсины и регулировать водно-солевой баланс. Острая почечная недостаточность развивается внезапно (из-за отравления, травмы, инфекции) и может быть обратимой. Хроническая — прогрессирующая потеря функции почек (из-за диабета, гипертонии, гемо-ронального фиброза), часто необратима.

СИМПТОМЫ ПРОБЛЕМ С ПОЧКАМИ

Многие заболевания почек долгое время протекают бессимптомно. Но на поздних стадиях могут появиться:

- Отеки лица, рук и ног.

- Изменение мочи (темная, красноватая, мутная).

- Частое мочеиспускание, боль или жжение при мочеиспускании.

- Боль в пояснице. Тупая или ноющая боль в области поясницы, иногда отдающая в бок или живот. Острая, интенсивная боль, отдающая в пах, может быть признаком почечной колики при мочекаменной болезни.

- Постоянная усталость, слабость, снижение аппетита, тошнота.

- Сухость и раздражение кожи.

- Повышение артериального давления, которое трудно контролировать.



ПРОФИЛАКТИКА ЗАБОЛЕВАНИЙ ПОЧЕК

Контролируйте артериальное давление и уровень сахара в крови. Гипертония и диабет — основные враги почек.

Старайтесь правильно питаться. Ограничите соль, сахар, жирную и жареную пищу. Умень-

шите потребление переработанных продуктов, фастфуда и консервов. Включите в рацион фрукты, овощи, цельнозерновые, нежирные белки (рыба, птица).

Пейте достаточно воды! Обезвоживание — один из главных врагов почек. Пейте чистую воду в течение дня, особенно в жаркую погоду и при физических нагрузках. Сколь-

ко пить? Ориентируйтесь на жажду и цвет мочи (она должна быть светло-желтой). Обычно, для взрослого человека это около 1,5-2 литров в день, если нет противопоказаний.

Откажитесь от курения и ограничьте алкоголь. Вредные привычки негативно влияют на состояние почек.

Будьте физически активны — регулярные прогулки, плавание, зарядка улучшают обмен веществ и снижают риск ожирения.

Избегайте бесконтрольного приема лекарств. Некоторые лекарства, особенно нестероидные противовоспалительные препараты (НПВП) (например, ибuproфен, диклофенак), могут быть вредны для почек при частом и бесконтрольном применении. Принимайте лекарства только по назначению врача и соблюдайте дозировку.

Своевременно лечите урологические инфекции (цистит, пиелонефрит), чтобы избежать осложнений. Соблюдайте гигиену, не переохлаждайтесь.

Регулярно проходите профилактические осмотры. Даже если вас ничего не беспокоит, важно проходить ежегодные медицинские осмотры, включающие анализ мочи и контроль артериального давления. Раннее выявление проблем с почками значительно повышает шансы на успешное лечение и предотвращение серьезных осложнений.

Своевременное выявление и профилактика заболеваний почек дают возможность сохранить здоровье на долгие годы. Заботьтесь о своих почках — и они будут заботиться о вас!

Заведующая отделением медицинской профилактики поликлиники №1, врач-нефролог С.А. Четырева

День борьбы с глаукомой



Глаукома — хроническое заболевание глаз, которое характеризуется повышением внутриглазного давления (ВГД), повреждением зрительного нерва и постепенной утратой зрения. Без своевременного лечения глаукома может привести к необратимой слепоте. Однако ранняя диагностика и правильное лечение позволяют сохранить

ОТКРЫТОУГОЛЬНАЯ ГЛАУКОМА (ХРОНИЧЕСКАЯ):

- На ранних стадиях симптомы отсутствуют, заболевание развивается незаметно.

- Постепенное сужение полей зрения (человек перестает видеть объекты по бокам).

- Появление «туманного» зрения или радиальных кругов вокруг источников света.

- Трудности с ориентацией в пространстве.

- В редких случаях — легкие головные боли.

- На поздних стадиях — значительная потеря зрения, вплоть до слепоты.

ЗАКРЫТОУГОЛЬНАЯ ГЛАУКОМА (ОСТРЫЙ ПРИСТУП):

- Внезапная сильная боль в глазу, покраснение глаза.

- Резкое ухудшение зрения, вплоть до полной его потери.

- Тошнота, рвота (из-за высокого давления).

- Радужные круги вокруг источников света.

- Затуманивание зрения. Важно! Острый приступ глаукомы — неотложное состояние, требующее срочной медицинской помощи.

ФАКТОРЫ РИСКА РАЗВИТИЯ ГЛАУКОМЫ

Глаукома может развиться у любого человека, но некоторые факторы увеличивают риск:

- возраст старше 60 лет,

- наследственная предрасположенность,

- повышенное внутриглазное давление,

- сахарный диабет, сердечно-сосудистые заболевания, высокое артериальное давление,

- близорукость или дальнозоркость,

- длительное использование кортикостероидов.

- травмы или операции на глазах в прошлом.

ПРОФИЛАКТИКА ГЛАУКОМЫ

Глаукоме невозможно полностью предотвратить, но можно снизить риск ее развития и прогрессирования, а также выявить заболевание на ранней стадии.

ОСНОВНЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ:

- Регулярные осмотры у офтальмолога. Раз в 1-2 года, если у вас нет факторов риска и нет жалоб. Ежегодно, если у вас есть факторы риска (возраст старше 40 лет, семейный анамнез глаукомы и т.д.).

- Контроль общего здоровья. Следите за артериальным давлением и уровнем сахара в крови. Не пренебрегайте диспансеризацией.

е. В рамках медицинского осмотра проводится в том числе измерение внутриглазного давления.

- Ведение здорового образа жизни. Умеренные физические нагрузки (например, ходьба и плавание) улучшают кровообращение и помогают контролировать ВГД. Откажитесь от курения, так как никотин ухудшает кровоснабжение зрительного нерва.

Старайтесь питаться сбалансированно и избегайте чрезмерного употребления соленой пищи и кофеина, так как они могут повышать внутриглазное давление.

- Защита глаз. Носите защитные очки при работе с тяжелыми материалами или во время занятий спортом. Избегайте длительного пребывания в темноте, резких перепадов освещения, использования расширяющих зрачки медикаментов, так как это может спровоцировать приступ закрытоугольной глаукомы.

- Спите с приподнятым головой (на высокой подушке).

- Ограничение стресса. Эмоциональные перегрузки могут способствовать повышению внутриглазного давления.

ЛЕЧЕНИЕ ГЛАУКОМЫ

Лечение глаукомы направлено на снижение внутриглазного дав-

ления, чтобы предотвратить дальнейшее повреждение зрительного нерва. Полностью вылечить глаукому невозможно, но можно замедлить или остановить ее прогрессирование. Лечение назначается индивидуально в зависимости от типа глаукомы, стадии заболевания и других факторов.

ВАЖНЫЕ СОВЕТЫ ДЛЯ ПАЦИЕНТОВ С ГЛАУКОМОЙ

- Не занимайтесь самолечением и строго соблюдайте назначения врача. Глаукома требует постоянного контроля и лечения, даже если вы чувствуете симптомы.

- Избегайте чрезмерного напряжения глаз (например, чтения, просматривания телевизора или работы за компьютером без перерывов).

- Спите с приподнятым головой (на высокой подушке).

- Ограничьте потребление жидкости на ночь, за один прием (пейте небольшими порциями в течение дня).

- Избегайте ношения тесной одежды (например, галстуков), которая может сдавливать сосуды шеи и повышать ВГД.

День больных эпилепсией

26 марта в мире отмечается День больных эпилепсией или «Фиолетовый день». Идея праздника придумала девочка из Канады Кессиди Меган. Она с рождения страдала заболеваниями и испытывала негативное отношение окружающих. Кессиди хотела рассказать другим, что она — обычный ребенок, и развеять мифы о болезни.

ЧТО ТАКОЕ ЭПИЛЕПСИЯ?

Эпилепсия у детей — хроническое неврологическое заболевание, которое характеризуется повторяющимися приступами, вызванными очагом аномальной биоэлектрической активности в головном мозге. Приступы могут проявляться по-разному в зависимости от типа эпилепсии и области мозга, которая вовлечена в процесс. Между приступами ребенок обычно чувствует себя нормально.

ПОЧЕМУ ВОЗНИКАЕТ ЭПИЛЕПСИЯ?

• Генетическая предрасположенность.

• Перинатальные поражения центральной нервной системы.

• Аномалии развития головного мозга.

• Травмы головы.

• Инфекции центральной нервной системы (например, менингит или энцефалит).

• Метаболические нарушения.

• Опухоли мозга.

Но несмотря на выдающиеся до-

стижения в диагностике в некоторых

случаях установить истинную

причину эпилепсии не удается.

РАННИЕ СИМПТОМЫ. НА ЧТО ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ?

Ранние симптомы эпилепсии у детей могут проявляться различными способами.

1. СУДОРОГИ

• Генерализованные судороги с потерей сознания.

• Локальные судороги, затрагивающие отдельные группы мышц.

• Кратковременные подергивания конечностей или лица.

2. ИЗМЕНЕНИЯ ПОВЕДЕНИЯ

• Внезапная остановка активности.

• Кратковременное «выключение» сознания

• Странные эмоциональные реакции

• Кратковременная дезориентация.

3. СЕНСОРНЫЕ НАРУШЕНИЯ

• Внезапные зрительные искажения

• Необычные ощущения в теле

